
Matematyka A, kolokwium, 26 marca 2009, 18:15 – 20:15

Rozwia↪zania różnych zadań maja↪ znaleźć sie↪ na różnych kartkach, bo sprawdzać je be↪da↪ różne

osoby.

Każda kartka musi być podpisana w LEWYM GÓRNYM ROGU nazwiskiem i imieniem pi-

sza↪cego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ćwiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadza↪cej ćwiczenia.

Nie wolno korzystać z kalkulatorów, telefonów komórkowych ani innych urza↪dzeń

elektronicznych; jeśli ktoś ma, musza↪ być schowane i wy la↪czone! Nie dotyczy rozrusz-

ników serca.

Nie wolno korzystać z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia należy uzasadniać. Wolno i NALEŻY powo lywać sie↪ na twierdzenia,

które zosta ly udowodnione na wyk ladzie lub na ćwiczeniach.

Należy przeczytać CAÃLE zadanie PRZED rozpocze↪ciem rozwia↪zywania go!

1. (10 pt.) Znaleźć obje↪tość bry ly, która powsta la w wyniku obrotu obszaru ograniczonego

wykresem funkcji y = f(x) = e−x
2√|x| i osia↪ OX wokó l tej osi o ka↪t 360◦ .

2. (10 pt.) Rozwia↪zać równanie z4 + 2z2 + 32z + 65 = 0 , tzn. znaleźć wszystkie zespolone

rozwia↪zania tego równania wiedza↪c, że równanie ma pierwiastek wśród liczb postaci a+ bi ,

gdzie a i b sa↪ liczbami ca lkowitymi, dla których a2 + b2 ≤ 5 .

3. (10 pt.) Znaleźć środek masy jednorodnego obszaru ograniczonego wykresami funkcji

f(x) = 3
√
x i g(x) = −x3 , 0 ≤ x ≤ 1 .

4. (10 pt.) Niech A =
(

cos π6 sin π
6

sin π
6 − cos π6

)
.

Znaleźć det(A) .

Znaleźć A2 := A ·A .

Znaleźć A1410 .

Znaleźć A1683.

Znaleźć wszystkie takie macierze
(
x
y

)
, że A · (xy

)
=
(
x
y

)

5. (10 pt.) Znaleźć wszystkie takie liczby zespolone z , dla których spe lniona jest równość

|z4 + 81|+ |z4 − 81| = 162


